# ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 20 СЕНТЯБРЯ 2022 ВТОРНИК № 210 (8858)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя

Вода по графику Ученые рассказали, когда в Крыму можно возвращаться к выращиванию влаголюбивых культур



Рассказали про закупки В порядке электронных торгов появились новшества

Навострилилыжи До конца года Сочи примет более 7,2 миллиона гостей



Страница 16

ВОЛГОГРАДСКАЯ

**ОБЛАСТЬ** 

#### ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

Главным архитектором Ростовской области стал Григорий Алексеев-Малахов. В 2002 году он окончил Ростовскую государственную академию архитектуры и искусств по специальности «Архитектура», в 2013 году прошел переподготовку в Институте управления, бизнеса и права по программе «Юриспруденция». Последние два года работал замдиректора -главным архитектором Регионального научно-исследовательского и проектного института градостроительства.

#### **ВИЗИТ**

Представители семи предприятий Кубани посетили Азербайджан с деловым визитом. Компании производят продукцию АПК, полимерную тару, оборудование для изготовления ПЭТ-тары, разрабатывают программное обеспечение и мобильные сервисы. По итогам 2021 года совокупный экспорт Краснодарского края в Азербайджан составил 31,2 миллиона долларов США. Основная его часть-несырьевой экспорт, доля которого составляет 94 процента.

#### ЦИФРЫ

Три новые пожарные части построят в Ростовской области до конца 2022 года. Они появятся в станице Раздорской Усть-Донецкого района, селе Михайлово-Александровка Чертковского района и станице Ермаковской Тацинского района. В целом в регионе будет действовать 52 пожарных депо. Общее количество сотрудников составит 600 человек.

На 2,2 процента подешевели Волгоградской области в августе по сравнению с июлем. По данным Волгоградстата, цены на овощи снизились в среднем на 18,7 процента, фрукты и цитру совые подешевели на 15,1 процента, а падение цен на крупу и бобовые составило 4,8 процента.

35 «Точек роста» открылось в начале нового учебного года в Калмыкии. Здесь будут реализованы дополнительные общеобразовательные программы цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профиля.

40 миллиардов рублей необходимо для поддержки ЖКХ Астраханской области. Об этом сообщила замминистра строительства и ЖКХ региона Ольга Бойправ. Сети и объекты водоснабжения в регионе изношены более чем на 70 процентов.

урожай-22 Аграрии ЮФО отчитались о беспрецедентных производственных показателях в этом сезоне

ИТОГИ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ

урожайность.

Страница 15

# Идем на рекорд

КУЛЬТУР В РЕГИОНАХ ЮФО

валовой

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КРЫМ

сбор,

Источник: zerno.ru

Александр Гавриленко, Роман Владимиров

России стал во многих отношениях рекордным. Например, на Дону – самый большой валовой сбор зерна за всю историю страны, 14,5 миллиона тонн (это еще без учета кукурузы, которую убирают осенью). Никогда ранее ни один отдельно взятый регион не собирал так много. Причем почти 95 процентов урожая-высококачественное продовольственное зерно. Хотя в целом в стране ключевые показатели качества зерна резко упали.

рожай-2022 на юге

У Краснодарского края валовой сбор ненамного меньше, 12,4 миллиона тонн, зато средняя урожайность - аж 65 центнеров с гектара. Кубанцы в этом сезоне удвоили производство рапса, тоже поставив новый ре-

Без продовольствия мы точно не останемся. Однако рост цен на удобрения, агрохимию, топливо и сельхозтехнику не внущает крестьянам оптимизма. Особенно на фоне того, что Запад пытается запретить торговлю российским зерном, геополитический риск растет, а большой всероссийский урожай зерна (по некоторым данным, он составит 145 миллионов тонн) оказывает негативное влияние на закупочные цены. Аграрии ожидают резкое сокращение рентабельности в нынешнем и будущем сезоне, а это может грозить небольшим фермерским хозяиствам оанкрот-

Стоит сказать, что погода в минувшем сезоне была очень сложной, непредсказуемой, в связи с этим никто из экспертов до последнего не мог прогнозировать не то что рекордных показателей, но даже каких-то среднестатистических результатов.

ЦИФРА

Так, в Ростовской области уборка началась примерно на неделю раньше обычного. Высокая температура в мае и июне «поджарила» урожаи значительно быстрее, зато с первых дней работы в некоторых районах зарядили такие сильные ливни, что отбросили уборку сразу на неделю, а то и на две. Всего на Дону зерновых убрали с 3,35 миллиона гектаров. Формирование «исторического» урожая тоже вышло нелегким: зима-то была относительно мягкой, зато весной на Дон обрушились морозы. Полевые работы пришлось отложить. А во второй половине

весны, когда пора сеять яро-

вые, снова, как назло, зарядили

ливни. Впрочем, они же позво-

лили создать тот запас влаги,

который дал возможность по-

севам набрать силу. При этом

эксперты считают, что благода-

**КРАСНОДАРСКИЙ** 

Ростовская область собрала самый большой урожай зерна за всю историю СССР и современной России — 14,5 миллиона тонн

рить за рекорд донские аграрии обязаны не только погоду, но и грамотную систему господдержки в регионе. Большую роль сыграло стимулирование научно обоснованного земледелия, ведь господдержка распространяется, в первую очередь, на покупку элитных семян местной репродукции, приобретение новой эффективной техники донского производства, агрохимии и так да-

В августе на Дону началась

КАЛМЫКИЯ

**АДЫГЕЯ** 

уборка масличных. - В этом году посевы масличных впервые превысили 1,15 миллиона гектаров, причем это сразу на 18 процентов больше, чем в 2021 году, -- подчеркнул первый замгубернатора региона Виктор Гончаров. Напомним, в прошлом году Ростовская область собрала рекордный урожай масличных культур, около 2,1 миллиона тонн, что на 30 процентов боль-

называемый зеленый щит в

близлежащих районах: Светло-

ярское, Среднеахтубинское и

Волгоградское (в Городищен-

влияет на экологию города. Ле-

совосстановительные работы

проходят ежегодно, – говорит

начальник отдела воспроизвод-

ства лесов облкомприроды Ва-

лерия Рогалева. — Последнее

время горожане стали замечать

пыльные бури, которые образу-

ются не в Волгоградской обла-

сти, но преодолевают большие

расстояния. Ученые изучают

эту проблему, как и опустыни-

вание в целом. Они подсказыва-

ют, на какие лесничества нужно

рейтинга» оказался Красно-

В аутсайдерах «зеленого

-Зеленый пояс благотворно

ском районе) лесничества.

ше, чем годом ранее. Не исключено, что в этом году рекорд об-

В Волгоградской области оыло запланировано получить 4,7 миллиона тонн зерна. Это вполне достижимый показатель, но в зоне рискованного земледелия решили подстраховаться и засеяли площади с запасом. Погода в этом сезоне помогла местным аграриям. Поэтому план перевыполнили легко. Уже намолотили свыше шести миллионов тонн зерна. Убрали почти 1,7 миллиона гектаров озимых, а на 350 тысячах гектаров яровых страда продолжается. Точно будут районы, которые соберут не менее 400 тысяч тонн пшеницы. Особенно выделяется Еланский район, где добились потрясающей для региона урожайности-50 центне-

тема недели Роскосмос назвал самые зеленые города-миллионники. Южных мегаполисов в первой пятерке не оказалось

## Кустарная работа

Марина Володина. Роман Мерзляков,

оскосмос и компания «Терра Тех» проанализировали данные космической съемки и составили рейтинг российских городов-миллионников по озеленению. Площадь парков и рощ каждого мегаполиса была полсчитана в районах с наиболее плотной за-

Первой в рейтинге оказалась Пермь, где уровень озеленения составил 35,9 процента. Южные города значительно уступили по этому показателю. Даже Ростовна-Дону, занявший шестое место онников ЮФО, отстал довольно проверкам прокуратуры и следсильно. Уровень озеленения — ственного комитета. Ростовча-22,6 процента. Как отмечают не выступили за то, чтобы за-

эксперты, Ростов все же отличается в лучшую сторону от других южных мегаполисов. Возможно, причина в том, что с начала 2000-х воплощено несколько программ озеленения города. Это позволило улучшить непростую экологическую обстановку.

Чтож, может быть, из космося зеленым, но многие горожане с этим не согласятся. Совсем недавно разгорелись споры о будущем рощи рядом со стадионом СКА. Речь идет об участке около двух гектаров. Его назначение-«защитные зеленые насаждения». Активисты выяснили, что землю планируют продать под жилую застройку вопреки судебным решениям,

претить на ее месте любое строительство. Во время прямой линии губернатор Василий Голубев заверил горожан: «Эта земля должна остаться зеленой, мы позицию свою менять не собираемся». Власти разберутся и с тем, как ведется реконструкция парка Дружбы. Жители просили максимально сохранить озеленение. Однако сейчас известно, что здесь планируют вырубить более 200 деревьев. Василий Голубев пообещал оценить целесообразность этих действий.

В топ-10 рейтинга Роскосмоса вошел и Волгоград, город на 10-м месте. Здесь доля зеленых насаждений составляет 15,9 процента. Эксперты отмечают, растительности могло бы быть и побольше. Волгоград по количеству зелени визуально уступает даже соседнему Волжскому. Больших парков, за исключением Мамаева кургана и заметно поврежденного пожарами парка «Дружба», в областном центре нет. Хотя в черте Волгограда расположены городские леса. А сейчас, например, преображается набережная имени 62-й Армии. Между поймой реки Царицы и пешеходным мостом, ведущим к речпорту, высадили 580 кизильников и 80 черемух. Одновременно вдоль склона уложили рулонный газон на шести тысячах квадратных метров. Уход за насаждениями обеспечит поливочный водопровод, которого раньше тут никогда не было. В ближайшее время здесь должны высадить 115 кленов, лип, ясеней, юкк и деревьев других по-

Но главная защита городамиллионника — это все-таки так

Санкт-Петербург



**8,1** 

Н. Новгород

дар, значительно уступив другим мегаполисам. Доля зеленых насаждений составила всего 8,1 процента. «Население города и края стремительно увеличивается из-за миграционного притока, которому способствуют теплый климат и широкие возможности для ведения бизнеса. Безусловно, древесной растительности этому южному городу не хватает», отмечается в исследовании

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр Козлов, министр природных ресурсов и экологии РФ:

Экология и экономика должны идти не вместо друг друга, а вместе. Только при рациональном нии баланса между защитой экосистем и развитием территорий у нас есть будущее. Может показаться, что вопросы экологии только в последние годы начали широко обсуждаться. Но это не так. Просто сейчас пришло время, и эти вопросы стали решать комплексно. Правовая база полнится федеральными законами, вводится регуляторика процессов там,

#### **КОРОТКО**

#### В крымских садах началась уборка груш

ет более 50 гектаров. Сюда входят как плодоносящие деревья, так и недавно высаженные молодые, с которых садоводы получат урожай через несколько лет. Государство оказывает поддержку аграриям, благодаря которой садов на полуострове становится все больше. Так, за последние четыре года сельхозпредприятия Белогорского и Нижнегорского района на закладку 26,5 гектара грушевых садов, в том числе на установку шпалеры и противоградовой сетки, получили субсидии порядка 20 миллионов рублей. Кстати, самый распространенный у крымских садоводов сорт груши—«бере боск». А еще местные сельхозпроизводители выращивают осенние сорта «изюминка Крыма», выведенный учеными Никитского ботанического сада, и «мария», полученный селекционерами Крымской опытной станции. Грушевые сады выращивают в четырех районах республики: Нижнегорском, Симферопольском, Бахчисарайском и Белогорском.

Общая площадь грушевых садов в республике составля-

#### Кондитерские фабрики Кубани получат 55 миллионов рублей на развитие производства

Деньги выделят в рамках новой программы льготного финансирования Фонда развития промышленности «Пищевик». Она начала работать в Краснодарском крае в июле нынешнего года.

—Первые займы предоставят кондитерам, которые раньше всех обратились за господдержкой. Эти средства помогут открыть новое производство на фабрике в Армавире и модернизировать действующие технологические линии на кондитерском комбинате в Тимашевском районе, - рассказал губернатор края Вениамин Кондратьев.

Фабрика в Армавире получит заем 25 миллионов рублей на три года по льготной ставке 2,5 процента годовых. Предприятие направит средства на организацию производства бисквитных пирожных и драже. Кондитерскому комбинату из Тимашевска предоставят 30 миллионов рублей на модернизацию технологических линий по изготовлению соломки. Компании одобрили финансирование сроком на три года под один процент в первые два года пользования займом и под два процента—в оставшийся срок. Напомним, пять промышленных предприятий Кубани уже получили на развитие производства 68 миллионов руб-

#### Донские предприниматели укрепляют сотрудничество с Вьетнамом

В Ростове-на-Дону состоялась видеоконференция «Час с торгпредом РФ во Вьетнаме». Эксперты отметили, что рынок государств Юго-Восточной Азии представляет большой интерес для бизнесменов. В частности, по итогам 2021 года внешнеторговый оборот с Вьетнамом составил 117,1 миллиона долларов США. Экспорт продукции предприятий региона в республику вырос на 30 процентов. Торговый представитель России во Вьетнаме Вячеслав Харинов отметил, что сейчас необходимо искать новые подходы для продвижения российской продукции на вьетнамский рынок. Надо расширять поставки во Вьетнам товаров донского агропромышленного комплекса, в том числе растительного масла, с учетом сложившегося в настоящее время в республике спроса на переработанную продукцию. Самый оптимальный инструмент развития экспорта во Вьетнам-организация бизнес-миссий: многие проблемы решаются при непосредственном общении, что, по словам Вячеслава Харинова, очень ценится вьетнамской стороной.

Сотрудничество Ростовской области с Вьетнамом имеет давнюю историю. Еще в 2000 году подписано соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве края и провинции Ба-

По сообщениям корреспондентов «РГ»

### только на сайте rg.ru/region/ufo

Эксперты заявили о росте числа микрозаймов, выданных россиянам



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.

Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru